

养老改革 最低工资提高 社保基金保值 职业病赔付 人社部回应四大焦点问题

人力资源和社会保障部新闻发言人李忠在25日召开的新闻发布会上回答了关于机关事业单位养老保险制度改革、最低工资标准提高、社会保险基金保值增值、职业病等职业病工伤赔偿等社会关注的焦点问题。

养老改革:非“制度合并”,也非“拉平待遇”

针对社会上“养老并轨”的说法,李忠说,中央标准的提法是“改革机关事业单位养老保险制度”,并不是说这个制度并到那个制度里面。总的方向是各类群体实行大体相同的基本制度模式、同样的待遇确定和调整机制,从制度上实现公平,在规则上实现公平,不存在将哪类群体并入其他群体的设计,更不是把各类不同群体的待遇拉平。

他说,每项改革都有一个妥善处理好历史、现实和未来关系的问题,在企业养老保险制度改革的时候,对职工过去参加工作而没有实际缴费的年限,做了视同缴费年限的处理,改革总体运行是平稳的。这一做法可以作为机关事业单位

单位养老保险制度改革解决同类问题的一个思考。

上调最低工资:对多数企业影响有限

截至目前,全国已有16个地区调整了最低工资标准,平均调增幅度14.2%。李忠说,上调最低工资标准对绝大多数企业不会造成大的影响,但对于部分劳动密集型行业特别是以当地最低工资标准作为职工基本工资的小微企业,确实会产生一些影响。

下一步,人社部将继续指导各地加强对经济形势的分析研判,密切关注中小企业的生产经营状况,统筹考虑经济增长、企业劳动生产率提高、就业状况、职工收入和物价水平,稳妥地把握最低工资标准调整的幅度和调整的幅度,使低收入职工工资的增长与促进就业、企业的持续健康发展相协调。

社保基金保值:秉承“安全第一”

李忠说,在经济持续增长,人口老

龄化趋势加快的形势下,社会保险基金投资范围偏窄、运营效率偏低、贬值缩水的风险越来越凸显。为此,国家先后采取了一些政策措施,例如对基本养老保险基金、基本医疗保险基金在银行活期存款方面给予了一些优惠的利率,再如同意9个省份委托社保基金理事会投资运营做实个人账户中央财政补助资金等。

去年以来,按照国务院统一部署,人社部会同有关方面开展了养老保险的顶层设计研究,其中包括养老保险基金投资运营模式选择问题。总的方向是积极、稳妥地推进市场化、多元化投资运营,遵循3条原则:

一是安全第一。任何时候都要确保人民群众“养命钱”的安全与完整。二是获取收益。着眼于增强基金支撑能力,更好地发挥市场机制的作用,保障参保人的权益。三是实行多元化投资。无论何种投资模式,都必须是有利于分散风险的组合式方案,而不是单一的投资渠道。

职业病:退休后患病依然可享受工伤保险待遇

李忠说,尘肺病等职业病有一个潜伏期,劳动者工作时可能接触到职业危害,但症状可能要若干年才能表现出来。为了保障劳动者的合法权益,人社部出台了《关于执行〈工伤保险条例〉若干问题的意见》,规定只要曾经有接触职业危害的职业史,即使退休或解除了劳动合同,只要没有再接触新的职业危害的职业史,可以申请工伤认定,这样就解决了劳动者在职业生涯中断或结束后申请工伤认定的问题,根据劳动能力鉴定结果,依然享有工伤保险待遇。

如果用人单位不存在了或者无法确定劳动者在哪一段劳动关系中患上尘肺病等职业病,2011年新修订的职业病防治法第62条明确规定,劳动者可以向地方人民政府民政部门申请医疗救助,或生活等其他方面的救助。

(新华社北京7月25日电)

北海舰队在刘公岛 纪念甲午战争爆发120周年

据新华社山东威海7月25日电 海军北海舰队25日在威海甲午战争故地刘公岛,开展以“铭记甲午耻、践行强军梦”为主题的水兵集体签名宣誓、舰艇鸣笛、瞻仰凭吊等活动,纪念甲午战争爆发120周年。

1894年7月25日,甲午战争丰岛海战爆发。“选择在甲午故地,在丰岛海战爆发日,举办甲午战争爆发120周年纪念活动,就是让官兵们身临其境去感受那场刻骨铭心的战争,进一步强化他们的忧患意识,激发他们的爱国主义情感和献身建设强大海军的热情。”北海舰队某水警区政委董振玉说。

三家民营银行获准筹建

据新华社北京7月25日电 (记者 刘铮 李廷霞)中国银监会主席尚福林25日表示,银监会已正式批准三家民营银行的筹建申请。

这三家民营银行分别是:以腾讯、百业源、立业为主发起人,在广东省深圳市设立深圳前海微众银行;以正泰、华峰为主发起人,在浙江省温州市设立温州民商银行;以华北、麦购为主发起人,在天津市设立天津金城银行。

尚福林在上半年全国银行业监督管理工作会议上指出,这三家试点银行在发展战略与市场定位方面各有特色,目标是为实体经济提供高效和差异化的金融服务。如深圳前海微众银行将办成以重点服务个人消费者和小微企业为特色的银行,温州民商银行定位于主要为温州区域的小微企业、个体工商户和小区居民、县域“三农”提供普惠金融服务;天津金城银行将重点发展天津地区的对公业务。

上半年查处县处级以上干部 同比增三成

据新华社北京7月25日电 最高人民检察院25日对外通报,1月至6月,全国检察机关共立案贪污贿赂犯罪案件19081件25240人,同比分别上升9.6%和5.4%。

其中,贪污贿赂5万元以上、挪用公款10万元以上的大案15999件,占立案总件数的83.8%,同比上升13.7%;县处级以上干部贪污贿赂犯罪要案1676人(含厅局级182人),占立案人数的6.6%,同比上升32.3%。

2014“河南最美村官”候选人事迹

巩义市涉村镇北庄村党支部书记杨小周: 凿山引来救命水

本报讯 巩义市涉村镇北庄村,北依黄家山南眺嵩山,是一个穷苦旱地。

村民惜水如油尚可活命,但庄稼难活。杨小周几乎一天三顿吃红薯,他们的“一九四二”粮食绝收,全村700多人出村逃荒。他说:“俺爷带着俺父亲、叔逃荒,活不下去,把叔叔送人收养,回村村民一议论,老人家心里受不了,去世了。”

“不能让俺家的悲剧在后代身上重演,不能让大家没水喝。”在杨小周出任北庄村党支部书记后,他先后20次组织干群翻山越岭寻找水源,6次聘请水利专家实地考察,最终决定从黄家山北面引水进村。穿山引水对于一个穷山僻壤无异于“传说”,但杨小周说:“像愚公一样,总有挖通的一天!”

2009年,一条长916米的引水隧洞全线贯通。水来了他又忙着挨家挨户“送”水。杨小周四处筹款,加上上级拨款,铺设了一条2800多米长的主管道,加上小管道,共铺设了1万多米。他还在黄家山半山腰与南麓修建了2座4000立方米的蓄水池,俩水池“接力”为村民送水。

以前,北庄村以开采矿石为生,禁采后生计成了问题。杨小周便开始布棋:种植、养殖、林果、旅游。现在,村里有5家大型养殖场,全村约种植200亩果树。

记者随杨小周参观村民杨金伟的果园,他说,村里准备再建一个37万立方米的水库。“俺村要从‘缺水’变‘供水’!不仅解决村里灌溉问题,也能帮助其他缺水村。”

郑州市设计院专门到北庄村查看,已初步设计出“巩义市黄家山—杨寨风景区”旅游线路。杨小周说:“专家都说咱原生态,好看!我们下一步会在山上修路,建‘万米生态长廊’‘万亩野生山桃园’,靠山吃山咱也能致富。”(朱琨 陈晓)

兰考县南彰镇周庄村党支部书记蔡现禄: 带领村民圆“致富梦”

本报讯 初识蔡现禄,是因为他去年发起的一场“饭桌革命”。如今,他任村党支部书记的这个年人均收入2万元、1600多人中有300多辆小轿车的村庄,在20世纪,却和周边村庄一样经济困窘,村里一穷二白。

蔡现禄上任之初,下定决心,要让村民富起来。如今,46岁的蔡现禄任兰考县南彰镇周庄村干部20年,村委会主任14年,任村党支部书记7年,村民也如愿实现了发家致富的梦想。

几年前,这个村子里没有一家企业,年人均收入只有3000元左右。尽管与山东板材加工重镇庄寨镇毗邻,却只能眼巴巴看着庄寨镇的村民发家致富,自己村子里的人却只能背着行囊去遥远的南方打工。此时,蔡现禄萌生了办板材厂的念头。他筹集200余万元建起了广路木业有限公司,到2005年,公司投资规模有900多万元,年产值4000多万元。

“一人富不算富,大家富才算富。”这是蔡现禄的一句口头禅。在蔡现禄眼里,村子做生意的人多了,村子名气就会更大,周庄村的招牌就会擦得更亮。

2013年,蔡现禄规划建设了占地500多亩的“周庄创业园”,带领支部成员多次自掏腰包上西安、上海、广州等地招商引资。如今,“周庄创业园”已有企业14家,年产值8亿元,吸纳劳动力1300多人,圆了村民“就业不离家,离土不离乡”的梦想。

被更多人所知的,是去年1月蔡现禄发起的“饭桌革命”。在很多村民的传统观念里,不管家境如何,在办红白喜事时,一定要办得阔气。经过反复研究,蔡现禄去年正式发起“饭桌革命”,成立红白理事会,规定每桌饭菜价格不能高于300元。村民拥护这场“饭桌革命”,红白喜事简办,在周庄村刮起一阵新风。(田园 焦春阳)

澎湖空难“黑匣子”资料 解读结果有望下周公布

新华社澎湖7月25日电 (记者 刘刚 陈君)台湾“飞航安全调查委员会”执行长王兴中25日上午在澎湖马公机场表示,争取下周陆续对外发布复兴航空GE222失事航班“黑匣子”资料解读结果。

他表示,失事客机上的两具“黑匣子”虽然外观受到严重损毁,但拆解后发现内部资料存储完整,今天将完成资料下载,确认资料完整正确后最快3天可完成解读。

台民航部门、飞安会、复兴航空及澎湖地检署相关负责人当日在马公机场航站楼举行发布会。

王兴中表示,25日继续进行相关人员访谈,争取两天完成现场残骸拆解并移送马公空军基地棚场,未来将在那

里对残骸进行检验。

记者当天上午在西溪村坠机现场看到,经过清理,现场只剩下部分机翼及两具引擎等大块残骸,搜救人员多次喷洒消毒药剂,以遮掩现场阵阵异味。

台民航部门负责人沈启介绍,事故善后作业正在持续进行,目前已有8名乘客送台湾本岛医治,1人返家休养,1人继续留在澎湖治疗。

截至25日上午10时,已确认33名罹难者身份,还有15人的身份在进行比对作业。在48名罹难者中,除了澎湖本地居民23名外,台北2名,高雄21名,外籍2名,他们的遗体将陆续被运回家。

复兴航空表示,乘客遗留在现场的行李物件,目前正在进行分类造册,最快25日可以开放认领。

公安部集中推出 16项便民利民措施

- 提高户口办理时效
- 畅通户口办理监督渠道
- 推行鲜活产品优先验放制度
- 开设跨境学童边检专用通道
- 启用海港口岸边检办证告知单
- 推行网上预约办理出入境证件服务
- 设立出入境证件办理“绿色通道”
- 进一步缩短出入境证件办理时限
- 简化出入境证件申请表
- 一在内地可重复使用出入境证件照片信息
- 扩大边检自助查验通道使用范围
- 建立消防安全不良行为公布制度
- 完善信息安全产品销售许可管理措施
- 为被监管人员提供法律服务
- 试行驾驶人省内跨地市考领
- 试行驾驶人省内跨地市考领

新华社(大制图)

美国航天局:两年前地球曾差点 被超级太阳风暴击中

据新华社华盛顿7月24日电 小行星可能与地球擦肩而过的消息经常成为媒体头条。但美国航天局本周说,两年前一场超级太阳风暴差点“命中”地球,其威力“足以把现代文明打回18世纪”,但很少有人知道有这样的大事差点发生。

美国航天局在一份声明中说,这场太阳风暴发生在2012年7月23日,是过去150多年里威力最大的一次。“如果它命中地球的话,我们可能现在还在收拾残局。”

科罗拉多大学研究人员丹尼尔·贝克尔说:“这场太阳风暴只要提早一周发生,地球可能就被击中。”幸运的是,那场太阳风暴只是从地球轨道上穿过,击中了美国航天局一颗太阳观测卫星。

科学家们说,如果真有太阳风暴击中地球,那么首先会引起大范围停电,

不仅无法使用电器,通信也将中断,甚至家中的马桶也无法冲水,因为城市供水系统也依赖电力。

科学家们还说,2012年这场太阳风暴的威力至少可与1859年发生的超级太阳风暴相比。1859年发生的太阳风暴是此前记录到的最强太阳风暴,也被称为“卡林顿事件”。

美国国家科学院研究曾表明,类似“卡林顿事件”的太阳风暴如果发生在今天,给地球造成的经济损失可能会超过两万亿美元,其严重程度超过“卡特里娜”飓风20倍。

太阳风暴击中地球的可能性有多大?今年年初,美国科学家皮特·赖利曾发表论文,对过去50年中的太阳风暴进行分析,计算出类似“卡林顿事件”的太阳风暴在今后10年击中地球的概率将达12%。



这张法国军方7月25日提供的照片显示的是阿尔及利亚航空公司客机在马里失事坠毁现场(新华社/美联)

阿尔及利亚坠毁客机 黑匣子已找到一个

据新华社巴黎7月25日电 (记者 郑斌)法国总统奥朗德25日向媒体宣布,阿尔及利亚航空公司客机在西非国家马里境内坠毁后,飞机的一个黑匣子已经被找到,现场没有发现生还者。

奥朗德说,法军士兵已到达客机坠毁现场,并开始进行调查。他说,飞机上一共有118人,其中有51名法国

人。法国政府将于26日在外交部接待乘客家属,介绍有关情况。此前,阿尔及利亚航空公司负责人说,客机上载有110名乘客和6名机组人员。

奥朗德说,天气可能是造成客机坠毁的原因,但目前还不能排除其他可能性。他说,飞机残骸散落在一个较小的范围内,法国飞行事故调查专家已经前往现场。

挂牌出让终止 公告

2014年6月30日于《洛阳日报》发布挂牌出让公告的LYTD-2014-29号地块,因故终止挂牌出让。

洛阳市国土资源局
洛阳市公共资源交易中心
2014年7月26日

公告

洛阳龙泰投资股份有限公司拟变更为洛阳龙泰实业股份有限公司,按照市处非办要求予以公告,如有异议可在15日内拨打12315投诉。特此公告
洛阳龙泰投资股份有限公司

遗失声明

洛阳市政建设集团有限公司以下分公司营业执照遗失声明:
单位名称 负责人 注册号
第一分公司 李新交 410300326025453(2-2)、(1-2)正、副本
第二分公司 李志勇 410300326025461(2-2)、(1-2)正、副本
第三分公司 刘贵甫 410300326025488(2-2)、(1-2)副本
第四分公司 段飞跃 410300326025412(2-2)、(1-2)正、副本
第五分公司 赵西芳 410300326025470(2-2)、(1-2)正、副本
第六分公司 袁全明 410300011007728(2-2)、(1-2)正、副本
第七分公司 夏建锋 410300011027923(2-2)、(1-2)正、副本
涧西养护分公司 黄同军 410300326025445(2-2)、(1-2)正、副本
涧东养护分公司 何国祥 410300326025437(2-2)、(1-2)正、副本
新区养护分公司 刘卫民 410300326025496(2-2)、(1-2)正、副本
桥梁隧道分公司 唐中杰 410300011027126(2-2)、(1-2)副本
桥梁管理司 谢晖 410300326025507(2-2)、(1-2)副本
建筑分公司 刘广森 410391017008775(2-2)、(1-2)正、副本

寻尸启事

2014年7月21日16时许,我局接群众报警,西工区电视塔洛河橡胶坝处,发现一具男尸,30岁左右,短发,170cm左右,上穿灰色背心,下穿黑白相间短裤,蓝内裤,身上无明显外伤,呈高度腐败状,请知情者速与我局联系63283258。
洛阳市公安局西工分局